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Важно! Правильные варианты ответа выбираются закрашиванием  соответствующего поля. Например, если верным 
считается ответ А, то его выбор должен выглядеть так:  А. Работа проверяется автоматически. За каждый верный 

выбор баллы начисляются, а за каждый лишний выбор – вычитаются! Будьте внимательны! Желаем успеха! 
 

 1  Какие утверждения верны? Отметьте  только верные утверждения. 

 На экваторе можно видеть все звёзды. 

 Государственная граница России проходит по реке Волге. 

 Антарктида не имеет рек. 

 Ключевая сопка самый высокий действующий вулкан в России. 

 Планету Марс называют утренней и вечерней звездой. 

 Темнее всего в сосновом лесу. 

 У Саргассова моря нет берегов. 

 2  В какой природной зоне (А-Д) существуют следующие цепи питания (1-5)?  
Отметьте в таблице  соответствующую букву. 

  А Б В Г Д   

1 Ива – белая куропатка – кречет       А) Арктическая пустыня 

2 Дуб – сойка –сова       Б) Тундра 

3 Корни растений – тушканчик – змея       В) Лесная зона 

4 Сайка – тюлень – белый медведь       Г) Степь 

5 Семена растений – суслик – орел, беркут       Д) Пустыня 

 3  Отметьте  один или несколько верных вариантов ответов. 

1) Растения размножаются: 

 корневищем  черенком  цветком 
 листьями  лепестком  усами 

2) Какие предметы сделаны из того, что ранее относилось к живой природе? 

 стальной нож  глиняная ваза  хлопковое полотенце 
 газета  льняная рубашка  малахитовая шкатулка 

3) Какие птицы устраивают «птичьи базары»? 

 чистики  воробьи  аисты 
 трясогузки  чайки  бакланы 

4) В каком море ловят рыбу жители трёх частей света? 

 В Балтийском  В Охотском  В Средиземном 
 В Чёрном  В Азовском  В Белом 

5) Формы земной поверхности: 

 гора  овраг  плотина 
 равнина  холм  поле 
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 4  Отметьте  названия только тех растений, которые относятся к пищевым. 

 кипрей  ясенец  сныть  белладонна 

 чабрец  белена  мокрица  цикорий 

 вех  лебеда  мята  вороний глаз 

 5  Верны ли утверждения? Отметьте  Да или  Нет. 

1 Перелетные птицы улетают на юг, чтобы вывести там потомство.  Да  Нет 

2 Самое большое подземное озеро расположено на территории Африки.  Да  Нет 

3 Королёк может летать хвостом вперед.  Да  Нет 

4 На Земле ночь длиной в несколько месяцев бывает на экваторе.  Да  Нет 

5 Иву называют плакучим деревом.  Да  Нет 

6 При обжиге природной глины получают кирпич.  Да  Нет 

7 Для образования одного сантиметра почвы необходимо 300 лет.  Да  Нет 

8 
В озерах европейской части России и Прибалтики водится  
«царская рыба» – барабулька. 

 Да  Нет 

9 Кокос не является орехом.  Да  Нет 

10 Рак является санитаром водоема.  Да  Нет 

 6  Решите анаграммы (1-8) и определите в каком состоянии находится вода. Распределите слова по группам, 
в зависимости от состояния воды. Отметьте в таблице  соответствующее состояние. 

  Газообразное Жидкое Твёрдое 

1 МЬСИОЗОР    

2 СРАО    

3 ДАГР    

6 МУНТА    

4 СЕГН    

5 НИЕЙ    

7 НЛВЬЕИ    

8 МИЗОЗОРЬ    

 7  Пронумеруйте утверждения по прядку от причины к следствию, чтобы объяснить, почему в тундре летом много 
птиц. Отметьте  соответствующий порядковый номер (2-8). Начальное утверждение уже пронумеровано. 

➢ Солнце не поднимается высоко  1        

➢ Много озер и болот   2  3  4  5  6  7  8 

➢ Земля прогревается недостаточно   2  3  4  5  6  7  8 

➢ Много личинок комаров   2  3  4  5  6  7  8 

➢ Вечная мерзлота   2  3  4  5  6  7  8 

➢ Гнездится много птиц   2  3  4  5  6  7  8 

➢ Вода не просачивается в землю   2  3  4  5  6  7  8 

➢ Много корма для птенцов   2  3  4  5  6  7  8 
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 8  Где произрастают эти растения? Соотнесите название растения с местом распространения. Отметьте в таблице 
 соответствующие названия. 

  Луг Поле Водоём Лес 

1 Просо      

2 Тимофеевка      

3 Рогоз      

4 Вороний глаз      

5 Ряска      

6 Ячмень      

7 Мятлик      

8 Кукуруза      

9 Осока просяная     

 9  Восстановите последовательность событий. Отметьте  соответствующий порядковый номер (1-5) события, 
начиная с самого раннего.  

➢ Появление человека разумного  1  2  3  4  5 

➢ Возникновение неравенства между людьми  1  2  3  4  5 

➢ Появление земледелия и скотоводства  1  2  3  4  5 

➢ Появление древнего человека  1  2  3  4  5 

➢ Освоение металла  1  2  3  4  5 

 10  Где находятся памятники, изображенные на рисунках?  
Для каждого города отметьте  номер соответствующего изображения. 

1)  2)  3)  4)  

5)  6)  7)  8)  
 

➢ Ярославль   1  2  3  4  5  6  7  8 

➢ Уфа   1  2  3  4  5  6  7  8 

➢ Санкт-Петербург  1  2  3  4  5  6  7  8 

➢ Магнитогорск   1  2  3  4  5  6  7  8 

➢ Москва   1  2  3  4  5  6  7  8 

➢ Волгоград    1  2  3  4  5  6  7  8 

➢ Севастополь   1  2  3  4  5  6  7  8 

➢ Великий Новгород  1  2  3  4  5  6  7  8 
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 11  На карте числами (1-11) обозначены города Республики Башкортостан.  Соотнесите их названия с 
обозначениями. Отметьте в таблице  соответствующий номер. 

  

 12  Планеты Солнечной системы расположены в порядке убывания по размеру. Соотнесите название планеты с 
номером рисунка (1-8) и утверждением о ней (А-З). Отметьте в таблице соответствующую  цифру и  букву. 

 
 

  
    

1 2 3 4 5 6 7 8 

А) Самая холодная планета в Солнечной системе. 
Б) Планета с наибольшим количеством жизненных форм. 
В) Самая «шустрая» планета, делает оборот вокруг Солнца за 88 дней. 
Г) Планета с самой высокой средней температурой. 
Д) Планета с самой высокой горой в Солнечной системе. 
Е) Планета с самым длинным годом. 
Ж) Вторая по размеру планета. 
З) У этой планеты самые крупные спутники. 

Планета 
Номер рисунка Утверждение 

1 2 3 4 5 6 7 8 А Б В Г Д Е Ж З 

Меркурий                 

Венера                 

Земля                 

Марс                 

Юпитер                 

Сатурн                 

Уран                 

Нептун                 

 
 

Работу выполнил участник:   
Фамилия и имя участника (заполняется участником собственноручно, разборчиво, прописью) 

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

➢ Белебей            

➢ Белорецк            

➢ Кумертау            

➢ Нефтекамск            

➢ Октябрьский            

➢ Салават            

➢ Сибай            

➢ Стерлитамак            

➢ Уфа            

➢ Учалы            

➢ Янаул            

 


